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VERBALE N. 4

SEDUTA DEL 28/01/2025
(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituziona-

li)

L’anno 2025 (duemila venticinque) il giorno 28 (ventotto) del mese di gennaio, la Commissione
Seconda è convocata presso la Sala Firenze Capitale al terzo piano di Palazzo Vecchio secondo
quanto previsto dall'art. 22 del Regolamento del Consiglio comunale in sede consultiva, per trat -
tare il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Esame ed espressione di parere sulla Mozione n. 2024/01023 “Promozione della parità di

genere  nelle  imprese”  -  Proponenti:  Caterina  Arciprete,  Giovanni  Graziani,  Vincenzo
Pizzolo,  Stefania  Collesei  –  Interverrà  online  il  Dott.  Matteo  Marcone  dell’Azienda
Lanartex Srl;

 Approvazione verbale della seduta precedente;
 Varie ed eventuali

Per la segreteria della seduta è presente: Grazia Aricò

Per la diretta streaming è incaricato: Serena Peccianti

Alle ore 09:00 è presente il Presidente Enrico Ricci ed il Consigliere Alberto Locchi
Alle ore 09:03 è presente la Consigliera Caterina Arciprete
Alle ore 09:04 è presente il Consigliere Massimo Fratini
Alle ore 09:05 sono presenti i Consiglieri Nicola Armentano e Marco Semplici
Alle ore 09:08 sono presenti i Consiglieri Francesco Casini ed Enrico Conti

E’ inoltre collegato online il Dott. Matteo Marcone dell’Azienda Lanartex Srl

Il Presidente Enrico Ricci, verifica la presenza dei seguenti consiglieri che hanno firmato l’apposito
foglio firme:
CONSIGLIERE NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente RICCI Enrico
Componente ARMENTANO Nicola
Componente CASINI Francesco
Componente CONTI Enrico
Componente FRATINI Massimo
Componente LOCCHI Alberto
Componente PIZZOLO Vincenzo Maria ARCIPRETE Caterina
Componente SEMPLICI Marco

Palazzo Vecchio                                                            Tel. 055 2768538
Piazza della Signoria, 1                                                 E-mail commissione2@comune.fi.it                                        
50122 Firenze                                                                uff.consiglio@pec.comune.fi.it                                                    



   
STRUTTURA  AUTONOMA Commissione Consiliare 2
DEL CONSIGLIO COMUNALE Sviluppo Economico              

Il Presidente Ernico Ricci apre la seduta alle ore 09:13 essendo presente il numero legale.

Il Presidente illustra l’ordine dei lavori odierno e ringrazia il  Dott. Matteo Marcone dell’Azienda
Lanartex Srl collegato online.
Dà  la  parola  alla  Consigliera  Caterina  Arciprete,  proponente  dell’atto  n.  2024/01023  per
l’illustrazione. Spiega come la certificazione di parità di genere non sia una tema di inclusione e di
quote rosa ma di sviluppo delle imprese attraverso un processo gestionale più inclusivo al fine di
renderle più produttive ed attrattive.

Il Presidente Enrico Ricci, dà la parola al Dott. Matteo Marcone.

Interviene il Dott. Matteo Marcone informando che la normativa sulla certificazione della parità di
genere è stata introdotta alla fine del 2022. Illustra la propria azienda e le iniziative attuate per
l’ottenimento della suddetta certificazione che si sono per lo più indirizzate nell’ambito del welfare.
Tali iniziative hanno portato un riscontro positivo sia nel gradimento del personale che in termini di
crescita aziendale. La nostra azienda fornisce consulenza e assistenza alle imprese che intendono
raggiungere gli obiettivi nella certificazione di parità di genere. La Regione Lombardia a fine 2023
inizio  2024,  ha  stanziato  fondi  per  compensare  fino  all’  80%  delle  spese  del  costo  della
certificazione. 
Occorre modificare la  modalità  di  investimento per  la  propria  azienda,  passando dalla  maniera
tradizionale  in  cui  si  acquistavano  solo  nuove  tecnologia  ad  investire  sul  benessere  dei  propri
dipendenti che poi si tradurrà in una maggiore produttività e maggior benessere dell’azienda stessa.

Alle ore 09:29 si unisce alla seduta il Consigliere Valerio Fabiani
Alle ore 09:31 si unisce alla seduta il Consigliere Lorenzo Masi

Si apre un dibattito al quale prendono la parola i Consiglieri: Marco Semplici, Caterina Arciprete.
Il Consigliere Massimo Fratini riporta come il Comune di Firenze sia privo di certificazione tran-
ne alcuni settori della Polizia Municipale. Nei sistemi complessi come il  nostro non è facile e
l’obiettivo potrebbe essere quello di avere una certificazione di qualità per ogni direzione.

Alle ore 09:40 si unisce alla seduta il Consigliere Giovanni Gandolfo.

Il Consigliere Massimo Fratini propone un emendamento al testo dell’atto.

Risponde la Consigliera Caterina Arciprete.

Il Presidente Enrico Ricci, dà la parola ai seguenti consiglieri che hanno chiesto la parola: Alberto
Locchi, Enrico Conti.

Prende la parola il Consigliere Francesco Casini che propone un emendamento.

Il Presidente Enrico Ricchi chiede al Dott. Matteo Marconi di chiarire alcuni aspetti emersi nella
discussione.
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Interviene il Dott. Matteo Marcone che spiega come gli indicatori per la valutazione sono indicati
dalla  normativa  e  sono  dimensionati  sulla  base  del  numero  dei  dipendenti  di  ciascuna  realtà.
Ribadisco che la percentuale uomo/donna è solo una degli indicatori da tenere presente. Informa
che  nel  recente  rinnovo  del  contratto  nazionale  per  il  settore  della  moda,  è  stato  introdotto
l’obbligato di una quota minima da destinare al welfare aziendale.

Interviene la Consigliera Caterina Arciprete che legge gli indicatori.

Il Consigliere Francesco Casini chiede di sottoscrivere l’atto.

Il Presidente Enrico Ricci, chiede alla proponente Caterina Arciprete se accoglie gli emendamenti
proposti nel corso della discussione.
La Consigliera Caterina Arciprete li accoglie e legge l’atto così come emendato.

Il Presidente Enrico Ricci chiede di sottoscrivere l’atto.

Il Presidente Enrico Ricci accerta la presenza delle/dei Consiglieri/Consiglieri:
CONSIGLIERE NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente RICCI Enrico
Vicepresidente GANDOLFO Giovanni
Componente CASINI Francesco
Componente CONTI Enrico
Componente FABIANI Valerio
Componente FRATINI Massimo
Componente LOCCHI Alberto
Componente MASI Lorenzo
Componente PIZZOLO Vincenzo Maria ARCIPRETE Caterina
Componente SEMPLICI Marco

e pone in votazione il seguente atto: Mozione n. 2024/01023 avente ad oggetto: “Promozione della
parità  di  genere  nelle  imprese”  -  Proponenti:  Caterina  Arciprete,  Giovanni  Graziani,  Vincenzo
Maria Pizzolo, Stefania Collesei

Esito: Favorevole con emendamenti accolti dalla proponente

- Favorevoli 7 (sette) – Ricci, Casini, Conti, Fabiani, Fratini, Semplici, Arciprete (in sostituzione del
Consigliere Pizzolo);
- Astenuti 1 (uno) – Masi;
- Presenti non votanti 2 (due) – Gandolfo, Locchi;
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Il Presidente Enrico Ricci, non avendo ricevuta nessuna osservazione, dà per approvato il verbale n.
3 della seduta del 21 gennaio 2025 messo precedentemente in visione ai commissari.

Il Presidente Enrico Ricci chiude la seduta alle ore 10:15.

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione 2:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente RICCI Enrico
Vicepresidente GANDOLFO Giovanni
Componente ARMENTANO Nicola
Componente CASINI Francesco
Componente CONTI Enrico
Componente FABIANI Valerio
Componente FRATINI Massimo
Componente LOCCHI Alberto
Componente MASI Lorenzo
Componente PIZZOLO Vincenzo Maria ARCIPRETE Caterina
Componente SEMPLICI Marco

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta dell’11/02/2025

La Segretaria Il Presidente
Grazia Aricò Enrico Ricci

Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale c/o gli 
uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.
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